Зуйкова М. Б., старший воспитатель, 

ГОУ Центр развития ребенка – детский сад № 183, г. Москва 

Путешествие в мир звезд и планет
конспект занятия

для проведения в подготовительной группе

Программное содержание:

· закрепить у детей представления о планетах Солнечной системы, знания о героях космоса; познакомить их с символикой некоторых созвездий, принятой с древнейших времен; 
· учить соотносить схематическое изображение с художественным; 
· продолжать учить детей находить новые конструктивные решения при работе с конструкторами в соответствии с общим замыслом; передавать с помощью отдельных деталей конструктора предполагаемые особенности фигур инопланетян; 
· развивать фантазию детей в работе с природным материалом, умение использовать предметы-заменители.

Материалы: конструкторы разных видов и назначений, природный материал, предметы-заменители.

Предварительная работа:
чтение книг и рассматривание иллюстраций по космической тематике; знакомство с разделом «Астрономия» в детском атласе «Мир и человек»; изготовление атрибутов для костюма космонавта из папье-маше, совместное изготовление с воспитателем моделей космических аппаратов из предметов-заменителей.

Ход занятия
Дети входят в зал, оформленный для «космического путешествия» (на центральной стене – изображение Солнечной системы, в воздухе парят космические корабли, в середине зала высится космическая ракета, сделанная из крупного строительного материала, на 4-х столах представлены макеты планет).

Звучит музыка, в зал входит воспитатель в костюме космонавта.
Космонавт: 
Космонавт известный я,
В гости прибыл к вам, друзья!

Приглашаю вас в полет!

К звездам – ждет нас звездолет!
Космонавт:  Но сначала я хочу проверить вашу готовность к полету, ответьте на мои вопросы:

· Когда отмечается день космонавтики?

· Каких вы знаете космонавтов?

· Назовите планеты Солнечной системы.

· Какая планета ближе всех к Солнцу?

· Какая планета дальше всех от Солнца?

· Какая планета самая большая?

· Какая планета самая маленькая?

Космонавт: Молодцы! А теперь отгадайте мои загадки.
Не сочтешь их в час ночной,

Днем – не видно ни одной (звезды).
Из какого ковша не пьют, не едят, а только на него глядят?



(Созвездия Большой и Малой Медведицы)

Чудо-птица, алый хвост

Прилетела в стаю звезд (ракета).
Не день, не год, а вечно,

Уж миллионы лет

Пылает в небе печка,

Даря тепло и свет. (Солнце)

Ночью в небе на виду

И видна она в пруду.

С неба не сходя, купается,

Хоть не слышно, как плескается. (Луна)

Голова маленькая, а хвост огромный (комета).
По небу лебедь черный рассыпал чуда-зерна.

Черный белого позвал, белый зерна поклевал (ночь, звезды, день).
Космонавт: Что ж, вы хорошо отвечали и набрали 5 баллов. Посадку на космический корабль разрешаю. 
Дети заходят за космическую ракету, сконструированную из строительного материала.

Космонавт (говорит в микрофон переговорного устройства): Внимание! Приготовиться к старту!  Пять, четыре, три, два, один – пуск!
Включается подсветка, звучит музыка.

Космонавт: Пять минут – полет нормальный, десять минут – полет нормальный. Внимание! Наш корабль вышел за пределы Солнечной системы. Участники межпланетного путешествия! Посмотрите, около какого созвездия мы пролетаем? 

Воспитатель показывает детям планшеты со схематичным изображением различных созвездий, дети называют их.

Слышатся позывные (используется детский телеграфный аппарат). Космонавт обращается к детям.
Космонавт: Вы слышите?! Наша радиоаппаратура приняла сигналы бедствия, мне удалось их расшифровать: инопланетные существа просят нашей помощи. В системе Альфа-Центавра в результате космической катастрофы на 4-х планетах пропало все живое. Мы меняем курс и спешим на помощь
Звучит музыка.
Космонавт: И вот мы прилетели к этим планетам (подводит детей к столам с макетами планет). Внимательно рассмотрите рельеф и подумайте, каких живых существ вы могли бы здесь поселить, чтобы им жилось удобно и весело на той или иной планете. Постарайтесь определить, какие материалы вам подойдут. В своей работе можете использовать различные виды конструкторов, природный материал и предметы-заменители.

В ходе работы воспитатель оказывает помощь в работе с предметами-заменителями, природным материалом (делает отверстия с помощью шила).

Окончив работу, дети размещают свои поделки на поверхности планет. Космонавт обращает внимание детей на ожившие планеты.
Космонавт: Посмотрите, как ожили планеты, какими они стали яркими, красивыми. 
Космонавт просит 3-4 детей рассказать о том, почему они выбрали такие материалы для создания живых существ, почему поселили их именно на этой планете.

Затем звучит музыка, и появляется инопланетянин (ребенок в костюме), он приглашает детей на танец. По окончании дети садятся в звездолет и возвращаются на землю.

